

## Народно читалище „ Наука -1922”

С. Неделкова Гращица, общ. Невестино, обл. Кюстендил

### ОТЧЕТ

За дейността на Народно читалище „ Наука -1922” с. Неделкова Гращица,  
общ. Невестино, обл. Кюстендил за 2021г.

Уважаеми дами и господа,

Народните читалища са традиционни културно- просветни институции, на които основната цел е задоволяване духовните потребности на хората.

НЧ „ Наука” е основано в далечната 1922 и в работата си се ръководи от Закона за Народните читалища и Устава на читалището, като работи за обогатяване и опазване на местните традиции и обичаи, каято се съобразява с възрастовите особености на на местното население и съобразно финансовите възможности през съответната календарна година.

#### КУЛТУРНО- ПРОСВЕТНИ МЕРОПРИЯТИЯ И БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Броя жители, които обслужва читалището са 68 през зимния сезон и около 180 през летния сезон.

Фонда на библиотеката по инвентарни книги №1, №2 и №3 наброява общо 6193 тома книги и 35 броя читатели.

Читалището има абонамент за Кулинарен журнал

#### КЛУБОВЕ И КРЪЖОЦИ

През 2021г. участниците от клуба „приятели на шахмата” посещаваха читалището и в свободното време играеха шах.

Ежегодно НЧ провежда чествания на 8-ми март, Нова година, Ден на пролетта, Бабин ден, Ден на Християнското семейство, Седмица на гората, и други инициативи съвразин с национални и местни празници.

Децата от клуб „ Малки художници” направиха рисунки, които бяха подредени в изложба в читалището.

#### ДРУГИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ

Всяка година във фойето читалището подготвя кътове и изложби посветени на бележити дати и събития свързани с историята на България. Във връзка с честването на 3 –ти март Освобождението на България, на всяка къща в селото се поставят трибагреници.

Читалищното настоятелство организира честването на рождени и имени дни, Трифон зарезан и Нова година, с провеждане на викторини и томболи.

Читалищното настоятелство организира опознавателни екскурзии на своите членове.

Читалищното, черковното настоятелство и кметство на община Невестино координират своята дейност при провеждане на празника на селото на „Свети Дух“, курбан на Димитровден и заедно в читалището всички тези институции организират честване на храмовият празник на храм „Свети Никола“ на Никулден.

#### МАТЕРИАЛНА БАЗА


НЧ „Наука-1922“ има добра материална база. Има два акордеона, компютърна конфигурация, телевизор, DVD, музикална уредба, грамофон.

Субсидираната численост на персонала 1 бройка – библиотекар, съвместяващ и длъжността читалищен секретар.

Общата площ на читалищната сграда е 319 кв.м. и два декара поддържано дворно място с изгардени – беседка, фурна, каменна чешма. В дворното пространство през 2021г. бяха засадени цветни храсти, цветя и плодни дръвчета.

Изготвил отчета: 

/ М. Мирчева /

Председател: 

/ В. Тоскова /

